

Издается с 7 января 1922 года.

пн.	3	10	17	24	31
вт.	4	11	18	25	
ср.	5	12	19	26	
чт.	6	13	20	27	
пт.	7	14	21	28	
сб.	1	8	15	22	29
вс.	2	9	16	23	30

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс

91 (23587) 21 МАЯ 2004 г., ПЯТНИЦА

# УРЬЕР

служба новостей «Кузбасса»: тел. 52-36-45, 52-67-67, 52-04-23

### Жить на своей земле

Вчера губернатор А.Г.Тулеев встречался с селянами Прокловского района. Встреча, где обсуждались проблемы кузбасского села, прошла в сельхозкооперативе «Михайловский».

Губернатор отметил вклад прокловчан в общий кузбасский караван. Он еще раз подчеркнул, что, несмотря на сложные погодные условия, необходимо сделать все, чтобы сохранить посевы и получить урожай не ниже прошлогоднего уровня — минимум 1 миллион тонн зерна.

Особое внимание губернатор уделил жилищному строительству на селе. Сегодня 2 тысячи сельских семей нуждаются в улучшении жилищных условий. В администрации области принимаются все меры для решения этих вопросов. В частности, в этом году начнет работать федеральная программа «Социальное развитие села», которая предусматривает софинансирование сельского строительства из федерального и областного бюджетов, а также средств самого застройщика. Уже в 2004 году по этой программе смогут улучшить свои жилищные условия 48 семей селян.

Губернатор рассказал о ближайших перспективах района. В частности, в селе Терентьевском планируется пустить мощную котельную, а 9 малоэффективных закрыть. Из областного бюджета на это выделены 40 млн. руб.

В честь недавнего юбилея селяне подарили губернатору буренку, которую он решил передать детскому дому поселка Севский Прокловского района.

А особо отличившимся работникам сельского хозяйства А.Г. Тулеев вручил областные награды и льготные кредиты на строительство жилья и развитие личного подсобного хозяйства.

### Фабрике тепла быть?

В Междуреченске по приглашению главы города С.Ф. Щербакова и руководства ОАО «Междуречье» работает корейская делегация, которая должна оценить возможность инвестирования в строительство теплоэлектростанции.

Этот вопрос для города очень актуален, так как имеющегося ресурса недостаточно для дальнейшего развития. Возникла необходимость в изыскании дополнительных ресурсов теплоэнергии. В администрации города ведется работа не только по внедрению теплоберегающих технологий, но обсуждается строительство новой фабрики тепла.

Сегодня на совещании с главой города представители корейских компаний дадут свою оценку целесообразности инвестирования в строительство фабрики тепла.

### Радость леса

В Кузбассе уже высажена пятая часть от запланированных объемов посадки лесных культур.

Всего в этом году лесхозы Объединенного главного управления природных ресурсов МПР России по Кемеровской области должны посадить полторы тысячи гектаров хвойных пород, в основном кедр и ели. В лесостепной зоне Кузбасса плановая посадка саженцев уже завершена, а на этой неделе начнутся работы в таежной части области.

# Проблем непаханное поле

В редакционной почте немало писем от садоводов. Многие — о наблевшем. Вот, например, письмо от садоводов кемеровского общества «Химик», отделение «Искитимский».

«В 2003 г. на отчетно-выборном собрании в новом правлении садоводы ввели Г.В. Шандарову — не члена общества (сад — ее мужа). Став председателем, она определила, что необходимо перерегистрировать общество согласно закону, составить новый устав и начать работу с налоговой инспекцией. На это дополнительно было собрано по 30 рублей с сотки. Вскоре ее деятельность пошла вразрез с правлением, указавшим на серьезные недоработки. В июле председатель без решения правления сменила бухгалтера садоводческого общества. Ревизионная комиссия попыталась в сентябре проверить хозяйственно-финансовую деятельность общества, но на встрече они не явились. Не пришла Г.В. Шандарова и на сентябрьское собрание с отчетом. Позднее выявились нарушения в ведении бухгалтером С.С. Наумовым финансовой документации, отсутствие платежных ведомостей. Ревизионная комиссия побывала в облсвопрофе, налоговой инспекции, прокуратуре, милиции, и везде нас отфутболивали. Но только в ноябре приняли заявление в управление горУВД. Позже дали отписку: состав преступления отсутствует. За обществом числятся долги: подоходный, за землю за три года плюс пени, за электроэнергию около 20 тыс. руб. В кассе — ноль. Снова обращения в налоговую инспекцию, милицию, прокуратуру... Мы не просим финансовой поддержки, но местные органы не оказывают нам даже моральную помощь! В статье «И дачник лет через двадцать разможится до необъятности...» («Кузбасс», 2 октября 2003 г.) говорилось, что в Кузбассе создается союз садоводов. Где он, почему бы его юристам не помочь в сложившейся у нас ситуации? Мы бьемся одни...»

Садоводческих обществ, испытывающих аналогичные трудности, немало. Но пока в Кузбассе нет союза садоводов. Как на практике решать ситуацию, подобные сложившейся в «Искитимском», кто может оказать садоводам помощь? — за разъяснением мы обратились к ведущему специалисту по работе с садоводами и их объединениями администрации г. Новокузнецка Любови Васильевне АФАНАСЕНКО.

## И закон не знают, и кворум не собрать

Изначально проблемы в садоводческих обществах возникают из-за равнодушия самих садоводов, их нежелания принимать участие в жизни своего общества — ходить на собрания, принимать решения. Жизнь в обществе определяют группы наиболее активных людей. Порой среди активистов находятся такие, кто способен превратить жизнеутверждающую деятельность в раздор. Как, по всей вероятности, и произошло в «Искитимском», где изначально был нарушен федеральный закон № 66 «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» (15.04.98) — председателем был избран не член общества, смена бухгалтера произошла без ведома правления. Вышеуказанный закон предусматривает все стороны деятельности садоводческого общества и должен быть настольной книгой для садоводов. Как показала практика, особенно часто нарушаются 18-25 статьи этого закона. Если в обществе возник скандал из-за расходования де-

нежных средств и ревизионной комиссии не удается самой разобраться, нужно обратиться с заявлением в ОБЭП или налоговую инспекцию, в которой общество находится на учете, и по результатам их проверки уже обращаться в суд.

## Законодатель недоработал

У садоводческих обществ много проблем. Их деятельность, по сути, регламентирует не один закон, а шесть, которые не состыкованы между собой. И здесь слово — за Государственной думой.

Налоговый кодекс говорит о том, что бланки отчетности предоставляются бесплатно. На деле же отчетность за 2003 год обошлась обществам садоводов в 1300 рублей. Если в обществе 1600 человек — скинулись по рублю, и все. А если 40?

При отсуствии объектов налогообложения налогоплательщик (садоводческие общества) представляют декларацию за налоговый период в налоговые органы по месту своего учета. Почему? Ведь это приобретение бланков, кроме того, налоги оплачиваются из доходов. Какие доходы у садоводческих обществ, осуществляющих

## коротко

- На шахте «Зенковская» управляющей компании «Прокловскуголь» объявлена акция по сбору вещей для воспитанников одного из детских домов города. По сообщению пресс-службы УК «Прокловскуголь», коллектив предприятия откликнулся на инициативу руководства шахты и активно включился в эту благотворительную акцию для мальчишек и девчонок, оставшихся без попечения родителей.
- Более 10 тонн посеянного картофеля, а также вещи, одежду, обувь собрали в ходе недавней акции жители Тайги для пострадавших от наводнения кузбассовцев. Благотворительная помощь была направлена в Калтан.
- В Междуреченске поступило новое оборудование для противопожарной службы города. Аппарат под названием «Игла» необходим для локального пожаротушения, например, при ликвидации пожара в квартирах домов. Ручным комплектом пожаротушения, а также другим спасательным оборудованием будет осначен новый автомобиль «УАЗ». Это гораздо дешевле, чем использование пожарного «ЗИЛа».
- Прокловский хлебокомбинат отметил свой 70-летний юбилей. Сейчас ОАО с одноименным названием вырабатывает около двухсот наименований продукции. 11 тысяч тонн хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий в год подается на стол прокловчан.
- В городском парке Междуреченска в рамках дней защиты от экологической опасности состоялся праздник «Марш парков». Сотрудники заповедника «Кузнецкий Алатау» и лесхоза рассказали о роли заповедников и лесов для жизни человека. 110 междуреченских ребятишек приняли участие в конкурсе рисунка на асфальте на тему «Спасем редких животных Кузбасса». Результатом коллективного и индивидуального творчества явились 58 детских произведений, изображающих различных животных. Авторы наиболее интересных рисунков были награждены призами.
- В Ижморском районе начался сезон летнего отдыха школьников. В отделе дневного пребывания организации, что располагается в районном центре, отдыхают и получают необходимое лечение 25 детей из коррекционной школы — сироты, ребята из многодетных и малообеспеченных семей.

# 40 ЛЕТ

## Юбилей угольного флагмана

Сорок лет тому назад, 19 мая 1964 года, угольные предприятия области, добывающие уголь открытым способом, объединились в один комбинат — «Кузбассразрезуголь».

Добывая на первых порах не более 19 миллионов тонн угля в год, комбинат был крупнейшим в бассейне и стране угольным объединением. На разрезах «Кузбассразрезуголь» (сейчас ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь») впервые в мировой и российской практике был добыт открытым способом концентрированный уголь. Изобретательски и внедрялись в жизнь новые технологии, без которых теперь невозможно представить открытую добычу угля, такие как гидромеханизация. Четыре десятка лет работают на земле Кузбасса угольные разрезы компании «Кузбассразрезуголь». «Своим углем согреваем Россию, своим трудом пролавляем Кузбасс» — девиз горняков.

И нынешний 30-тысячный рабочий коллектив «Кузбассразрезуголь» — до-

стойный продолжатель славных традиций, заложенных старшим поколением.

Начиная с 2001 года компания постоянно наращивает объемы добычи.

36 миллионов тонн угля в 2001-м, 37 миллионов 800 тысяч в 2002-м, 40 миллионов тонн в 2003 году.

В планах 2004 года увеличение объемов добычи до 41 миллиона тонн. В долгосрочных планах «Кузбассразрезуголь» — добывать к 2010 году до 55 миллионов тонн.

История Кемеровской области невозможно представить без угольных разрезов. Первое предприятие по открытой добыче угля — разрез «Краснообродский», который и сейчас входит в компанию «Кузбассразрезуголь», был открыт всего через 4 года после того, как образовалась область, — в далеком 1947 году. О строительстве нынешних угольных гигантов читайте на странице 4.

## Криминал

# Наркотрест, который лопнул

В Кемерове сотрудники областного управления Госнаркоконтроля России совместно с другими силовыми ведомствами пресекли крупный канал незаконных поставок в область сильнодействующих средств.

Поставщики, а это в основном кемеровчане, везли в город 400 тысяч таблеток нитразепам и 10 тысяч ампул сибазона. Для того чтобы перевести препараты из нелегального оборота в легальный, они организовали специальную фирму, учредителем которой выступал некий бомж. Его и истинного владельца груза, которым оказался 30-летний кемеровчанин, уже задержали.

— Человек, организовавший это предприятие, имеет высшее медицинское образование, когда-то давал клятву Гиппократу, — рассказывает начальник оперативной службы управления Госнаркоконтроля по Кемеровской области полковник полиции Владимир Трушин. — Внешне он производил впечатление вполне законопослушного гражданина, имеет детей. Примечательно, что в обычной жизни он выпускал газированную воду «Колокольчик».

Отправитель груза — Московский эндокринный завод, который к «наркотикам» не имеет никакого отношения. Схема преступления традиционная: на подставное лицо регистрируется фирма, приобретается поддельная лицензия и заключается официальный договор на поставку продукции. А дальше товар отправляется на продажу.

Полтора года сотрудники управления Госнаркоконтроля следили за деятельностью этой фирмы, вычислили ее организатора.

— Мы начали с самых низов — с мелких точек распространения препарата и постепенно вышли на главаря, — рассказывает Владимир Трушин. — Пока мы задержали только одного подозреваемого, но думаю, в дальнейшем это дело будет иметь продолжение.

Торговля такими средствами — весьма доходное предприятие. Стандарт нитразепам закупался по цене 3,5 рубля, а продавался минимум за 125, сибазон — минимум за 10,5 рубля, а уходил он за 80.

— Сейчас мы практически перекрыли канал, который стабильно обеспечивал наркоманов Кузбасса и все прилегающие территории Сибирского

федерального округа этими сильнодействующими средствами, — сказал полковник полиции Владимир Трушин. — За полтора года на черный рынок было «сброшено» около 7 миллионов таблеток нитразепам и более 600 тысяч ампул сибазона.

По факту случившегося возбуждено уголовное дело, совершение преступлений, предусмотренных 234-й статьей Уголовного кодекса России — незаконный оборот сильнодействующих или ядовитых веществ с целью сбыта.

Елена РАДИЧ.  
Фото Юрия Юрьева.

Тем временем, сотрудник Тайгинского ЛОВД совместно с оперативниками УФСБ по Кемеровской и Новосибирской областям перекрыли еще один канал поступления наркотиков в Кузбасс. Они задержали 30-летнего мужчину, в автомобиле которого находилось 8 килограммов опия-сырца. Возбуждено уголовное дело. Задержанному вменяется в вину приготовление к сбыту наркотических средств в особо крупных размерах. Ведется следствие.

## Климат

22-23 мая в отдельных районах дождь, гроза, ветер переменный 5-10 м/с, температура ночью +5 +10°C, днем +17 +22°C.

### Прогноз погоды на 21 мая

Днем ожидается переменная облачность, в отдельных районах и в городе дождь, местами гроза, ветер западный 3-8 м/с, порывы 13-18 м/с. Давление будет падать, влажность увеличится.

Восход 5:53  
Заход 22:32  
Долгота дня 16:39

Восход 6:32  
Заход —  
Новолуние 19 мая

температура

ясно

переменная облачность

облачно

осадки

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

урьер



**«Свои люди» — сочтемся**

Команда Прокопьевского филиала КемГУ «Свои люди» стала призёром третьего открытого кубка КВН, проходившего уже в третий раз в Рубцовске. Прокопчане были единственными представителями Кузбасса, сражавшимися за победу с командами Алтайского края: Барнаула, Бийска и Рубцовска. По общим итогам прокопчане стали вторыми, но что вселяет надежду на дальнейшие победы, так это диплом первой степени в сложнейшей и непредсказуемой разминке.

**И летом при деле**

В Топках закончено формирование бригад малого благоустройства и вожатых отрядов на период летних каникул. В июне 60 вожатых начнут работу на школьных оздоровительных площадках и в 4 дворовых клубах. Около 130 подростков распределены в бригады по благоустройству города и сельских населённых пунктов.

Первая такая бригада, созданная на базе центра «Семья», уже начала свою работу по озеленению города. Заработная плата ребятам будет выплачиваться на долевом участии центром занятости и отделом молодежи по целевой программе, на что местной администрацией выделено 140 тысяч рублей.

**Крути педали**

Свыше ста человек из Новосибирска, Абакана, Кемерово, Омска и Новокузнецка примут участие в первом веломарафоне, который состоится в воскресенье в Красноярске.

Гонка будет проходить по Енисейскому тракту от поселка Большая Мурта до микрорайона «Солнечный». Участники на горных велосипедах преодолеют дистанцию в 90 км, а спортсмены-шошеники — 115 км.

**Пробег должен быть!**

30 мая в Анжеро-Судженске состоится очередной, уже 34-й, областной легкоатлетический пробег памяти воина-победителя Алексея Змеева.

В этот день сотни бегунов из самых разных уголков Кузбасса и прилегающих регионов устремятся к заветным целям. У каждого участника пробега свои планы: одни будут бороться за главные призы на самой длинной трассе — полумарафонской дистанции, другие рискнут впервые ее пробежать, третьи выйдут на массовую дистанцию — один километр.

Ожидается, что в этом году пробег под своим флагом вновь соберет как профессионалов, так и любителей бега. Потеряться не смогут и любители майки с номером, ведь в пробегах проигравших нет, а опоздавших будет жалко...

**коротко**

• 80 лет исполнилось Николаю Николаевичу Черкасову, почетному гражданину Юрга, заслуженному работнику культуры РСФСР. Он четверть века возглавлял на общественной службе городскую библиотеку «Радуга», где воспитал десятки художников. 40 лет был актером народного драматического театра ДК «Фобос». К дню рождения юбиляра в администрации Юрга открыта фотовыставка «Истории творчества» — подарок от зоотехники «Радуга». А музей детского изобразительного искусства народов Сибири и Дальнего Востока открыла персональную выставку, посвященную его юбилею.

• В городском выставочном зале Междуреченска — новая экспозиция. На сей раз — это лучшие экзаменационные работы выпускников междуреченской художественной школы №6. Начиная с юных художников обоим взрослым любителям живописи в разнообразии тем и жанров. Живописные и графические работы ребят представлены акварелью, гуашью, карандашом, гелевой ручкой, тушью и сангиной — «Кашаи бессмертной», «Ждем Деда Мороза», «Дача» и другие. По мнению самих преподавателей, ребята особенно удаются портреты.

• 24 мая в Кедрово в Центральной детской библиотеке им. А. Берестова состоится обзор-диалог «Беременная летопись России», посвященный Дню славянской письменности и культуры. Ребятам расскажут об истории праздника, о том, что такое береста и как выглядят берестяные грамоты, о зарождении письменности на Руси. Участники диалога пройдут тест «Лыжи мой — враг мой», который поможет определить умение говорить правильно и по существу.

• В Прокопьевске в ДК «Ясная поляна» открылась персональная выставка Дины Кузнецкой — «В лучах счастья». Она интересна тем, что помимо пейзажей и натюрмортов в ней большая роль отведена иконом. Не каждый художник способен брать на себя такую большую ответственность, как иконопись. При этом от творца требуется чистота помыслов и абсолютная уверенность. Мечта молодой художницы — писать иконы, используя новую технику темперной живописи.

• Сегодня в поселке Кедровка закрывается VII спартакиада школьников, которая длилась весь учебный год. Цель ее — пропаганда здорового образа жизни через привлечение детей к занятиям спортом. В этом учебном году наряду со старшими школьниками в соревнованиях принимали участие ребята среднего и младшего звена. Более тысячи ребят соревновались по десяти видам спорта. Лучшие из лучших получат призы и признание болельщиков — своих школьных друзей.

**футбол**

**ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН**

**Гибельные вторые таймы**

Футболисты «Металлурга-Кузбасса» проиграли в очередном выездном матче. На этот раз в Чите «Локомотиву» — 0:1.

Как и в предыдущей встрече в Химках, единственный мяч новокузнецчане пропустили во втором тайме, вернее, на его исходе. Гол у железнодорожников забил Чистиков на 87-й минуте.

«Металлург-Кузбасс», проиграв шестой матч подряд, по-прежнему занимает последнюю строчку в таблице.

Остальные результаты 12-го тура: «КамАЗ» — «Арсенал» — 2:0, «Нефтехимик» — «Орел» — 2:2, «Газовик-Газпром» — «Черноморец» — 0:0, «Лисма-Мордовия» — «Анжи» — 1:3, «Динамо» (Бр) — «Терек» — 0:1, «Балтика» — «Спартак» — 2:3, «Уралан» — «Сokol» — 1:0, «Динамо» (МХ) — «Металлург» — 3:0, «Химки» — «Томь» — 1:0.

Тройка лидеров: 1. «Терек» — 25 очков после 9 игр; 2. «Спартак» — 25 (12); 3. «Динамо» (МХ) — 23 (12).

**ВТОРОЙ ДИВИЗИОН**

**Сухая серия «Шахтера»**

Выездная серия матчей в Новосибирск и Омск обернулась для футболистов «Шахтера» двумя поражениями, причем с одинаковым счетом — 0:2.

«Чкаловец-1936» — один из претендентов на выход в первый дивизион — добился успеха в игре по перевернутой доске прокопчан забили Сачков и Акимов. Новосибирцы, вероятно, приберут силы для следующего, более серьезного матча и действительно разгромили затем «Динамо» со счетом — 5:2 (чет-триком отметился Акимов).

А горняки вновь остались в Правде, на этот раз во встрече с «Иртышом» два гола они пропустили во втором тайме. У омичей отличился Звагольский и Никитенко.

Два проигрыша переместили «Шахтера» на последнюю строчку таблицы. А лидирует по-прежнему красноярский «Металлург» — 10 очков. На одно меньше у иркутской «Звезды».

Остальные результаты: «Иртыш» — «Динамо» — 1:1, «Сибиряк» — «Амур» — 0:0, «Металлург» — «Звезда» — 2:1, «Смена» — «Океан» — 1:0, «Сибиряк» — «Звезда» — 0:1, «Металлург» — «Амур» — 0:0.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: ДМИТРИЙ ТОЛКОВЦЕВ, НАТАЛЬЯ ЮРКЕНЬ, АННА ТИМОШУК, ОЛЕГ КУРОЧКИН, ЕЛЕНА РАДИЧ, НАТАЛЬЯ НАЗАРЕНКО.

**Шаг за шагом — к стабильности**

Эти средства просчитаны, выверены и выведены в каждой строке главного финансового документа, по которому область живет в течение года, — закона о бюджете. С какой, собственно, стати заводим мы разговор по этой, казалось бы, не самой злободневной сейчас теме? Ведь лик общественного интереса к бюджету — начало и завершение года, когда документ принимается. Но формирование и ход бюджетного процесса в промежутке между «пиковыми» состояниями едва ли не менее важная, хотя и незаметная, черновая работа обеих ветвей власти. Работа эта, с одной стороны, более чем скучная с точки зрения стороннего наблюдателя, — разработка, рассмотрение, утверждение, исполнение бюджета и отводный отчет. С другой — особо значимая, потому что от ее результата и зависит баланс между нашими, жителей Кузбасса, потребностями и финансовыми возможностями областной казны.

**Так уж человек устроен: хочется всего и сразу. Но у жизни свои законы — она заставляет жить по средствам.**

Накануне апрельской сессии особых дебатов на депутатских слушаниях, предваряющих очередную сессию областного, где и произошло завершение бюджетного процесса прошлого года, не возникло. Все не потому, что причин для горячих споров по финансовым статьям не было. Просто вопросы сминались в ходе обсуждений на заседаниях комитетов Совета, рабочих групп, участии в которых всегда принимают и представители соответствующих департаментов администрации. И сейчас вряд ли найдется желающие предъявить в власти претензии в том, что бюджет расходовался не по назначению. Между тем, еще свежи в памяти те времена, когда прежние руководители области оставляли все воем без бюджета, а значит, уходило от какого бы то ни было контроля за расходованием бюджетных средств.

Сейчас завершение бюджетного процесса немаловажно для жителей Кузбасса, потребностями и финансовыми возможностями областной казны.

Дело депутатов — убедиться, так ли были израсходованы средства, как было запланировано. Еще более тщательно проверят это контрольно-счетная палата Кемеровской области. Неудивительно поэтому, что председатель областного Совета народных депутатов Г.Т. Дюдяев еще накануне двенадцатой сессии, где принималось решение по исполнению бюджета-2003, не сомневался, что сложностей в этом вопросе не возникнет. Цифры, которые администрация области выносит на рассмотрение депутатов, только подтверждают — за время бюджетного процесса прошлого года были серьезно увеличены и доходная и расходная суммы. Совершенно верно внесение поправок в закон об изменениях бюджета-2003 позволило включать и в доходы, и в расходы ожидаемый прирост.

По словам председателя комитета по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов области С.В. Сафронова, совместные усилия законодателя и администрации области дали неплохой результат: бюджет исполнен с превышением почти на 5 млн. рублей. Около 60 процентов расходов составила финансовая поддержка муниципалитетов, свыше 350 млн. рублей выделено на поддержку села. Показательность, что выдержана и социальная направленность бюджета — на социальные программы израсходовано ровно столько, сколько было запланировано.

Все это — показатели и элементы той стабильности, которая нам так необходима. Хотя стабильность как на уровне всего региона, так и на уровне каждого из нас важна не столько сама по себе, сколько в виде главного условия, ведущего к такой простоты и заветной цели — росту благосостояния.

Начальник главного финансового управления А.Ю. Микельсон одним из бесспорных аргументов в пользу принятия законопроекта по исполнению областного бюджета за 2003 год считает тот факт, что к концу прошлого года область не имела задолженности ни перед одной финансовой структурой и вынесла главную непредвиденную финансовую нагрузку — повышение с 1 октября 2003 года зарплаты бюджетникам.

Если давать оценку, то, наверное, можно назвать исполнение бюджета-2003 добротным, — говорит А.Ю. Микельсон. — К примеру, раньше мы серьезно теряли на просроченных выплатах по кредитным договорам с банками, другими кредитными организациями, которые были задействованы в обеспечении покрытия бюджетного областного дефицита. Закон просто не уложился в срок — плати штрафные

санкции. К счастью, мы сумели уйти от этого, и на 1 января 2004 года не должны ни федеральному бюджету, ни кредитным организациям. Кроме того, акт, подписанный Министерством финансов по бюджету Кемеровской области, констатирует: недоимки по платежам бюджетов всех уровней впервые за прошедшие 10 лет за отчетный период снизились на 911 млн. рублей. Отсутствует задолженность и по текущей зарплате. Отмечается, что в области обеспечена текущая выплата пособий гражданам, имеющим детей. В течение трех лет называлась цифра задолженности по выплате детских пособий — 780 млн. рублей. Судовольствием констатирую, что сегодня эта цифра уменьшилась



Примечание: в 1996 году бюджет области не был принят.

Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ

до 180 млн. Если будем так, без переколов в межбюджетном планировании, работать и дальше, то за 2004 год эту статью практически отработаем и долг снизим до минимума.

К сказанному главным финансовым областного добавим, что речь идет о тех самых долгах по детским пособиям, на которые в других регионах просто махнули рукой.

И еще. В самом факте добротного исполнения бюджета прошлого года закладывается еще большая отдача — теперь уже нежесткие и нынешний, и последующие годы сработают ниже этой планки!

**Когда рак на горе свистнет?..**

Новокузнецкий онкологический диспансер — лечебно-профилактическое учреждение из разряда «тяжелых». Сюда с подозрением на опухоли отправляют пациентов поликлиник городов юга Кузбасса. В год через него проходит 12-14 тысяч человек. Онкодиспансер, как последняя инстанция, в которой работают специалисты высокого класса: они должны либо подтвердить, либо опровергнуть диагноз, поставленный «на местном уровне». Но сегодня сделать это новокузнецкие врачи-онкологи не в силах. Вот уже более трех месяцев не работает рентген-аппарат: намертво остановился генератор для выработки рентген-излучений.

Служба аппаратуры такого профиля рассчитана на семь лет. Однако в стенах Новокузнецкого онкодиспансера оборудование работает уже третий срок. На протяжении многих лет не менялись и рентгеновские трубки. Изображение, что с трудом выдавала аппаратура, смазанное, нечеткое. Пленку, которая тоже дефицит, приходилось постоянно обрабатывать. По словам заведующего отделением лучевой диагностики Николая Ставицкого, ситуация такова, что промедление смерти подобно. В полном смысле слова Пособки отправляют в лиц людей с «опухолью» диагностики, с заблуждением, ди-



тское еще можно остановить на первоначальном этапе. Но если рак не выявить своевременно... Бывает, что лечение в таком случае неизбежно запаздывает. Чтобы привести аппаратуру в рабочее состояние, требовалось финансовое «вливание» — 48 тысяч рублей. Деньги, по большому счету, к тому же когда речь идет о жизни и смерти, невелики. Но ницкая городская медицина не могла раздобыть их. Наконец, в городской администрации необходимо суммировали и необходимые суммы на новый онкодиспансер выделили. Теперь врачи ожидают, когда приобретут необходимое оборудование. Сроки покупки, достав-

ки и установки по-прежнему неизвестны. В таком случае в народе говорят: когда рак на горе свистнет. Но такое приключение в данной ситуации звучит несколько злое. Рак, опасная и коварная болезнь, тем временем действительно не ждет. Татьяна ШИПИЛОВА, корр. «Кузбасса».

НА СНИМКЕ: устаревшее рентгенооборудование в онкологическом центре г. Новокузнецка. Фото Анатолия Кузарины.

**Проблем непаханое поле**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Садоводческие общества там как города-спутники, как жилые поселки, оттягивающие из мегаполисов часть населения. Потому и проводится ремонт дорог, линий электропередачи, водоводов. А у нас строго наоборот — это большие точки. Как и сыбит и переработка полученной продукции, как сохранность имущества садоводческих обществ и многое другое.

Кто выступает помощником и советником садоводов при решении их проблем? Пособки финансовую поддержку оказывают местные администрации. При новокузнецкой администрации создан координационный совет председателей садоводческих некоммерческих товариществ. Председатели и бухгалтер общества юга Кузбасса приезжают (проблемы то везде одинаковые) на ежесемесные семинары, куда приглашают

специалисты налоговых инспекций, земельных комитетов города и Новокузнецкого района, юристы, экологи, транспортники, инспектора пожарной надзора, милиция, Росстрах. По возникшим проблемам мы обращались в Министерство по налогам и сборам, Министерство экономического развития и торговли, Госкомстат по статистике, Фонд социального страхования РФ, другие структуры.

Совет консультирует на страницах газеты «Кузнецкая усадьба». Садоводы других территорий также могут здесь найти ответы на интересующие их вопросы. В заключение хочется заметить, что садоводов разных территорий объединяют не только общие проблемы. У них одни и те же интересы и, главное, коварный результат труда — урожай плодов, ягод, овощей.

Подготовила Ольга СЕМИЛЕТКО.

**Мягкого угля и твердой кролеви желают друг другу шахтеры, идя на работу в забой. И еще — чтобы количество спусков обязательно совпало с количеством выходов на поверхность.**

На «Распадской» из 4360 трудящихся 2500 работают под землей. Понятно, что в шахте полностью избежать случаев травматизма никогда не удастся, так как уж специфика производства, но не допустить тяжелых, а тем более смертельных, — задача первостепенной важности. Как выполняют эту задачу на «Распадской», рассказывает наш собственный корреспондент.

Первое, что я увидела в кабинете заместителя главного инженера по технике безопасности ЗАО «Распадская» А.А. Дружинина, — новые очки и наушники. Очки похожи на горнолыжные, легкие, на лице почти не ощущаются, изготовлены в Германии. Наушники тоже современной конструкции — хоть надевай и слушай музыку. Однако вовсе не для этого они предназначены. Оказывается, это новая экипировка шахтеров.

В прошлом году руководство шахты обеспокоилось возросшим количеством травм глаз у рабочих: соринка ли попала, при рубке ли что-то отлетело — все это в условиях шахты ведет к травме или заболеванию. И вот для рабочих основных профессий — машинистов горных выемочных машин, горнорабочих очистных и подготовительных забоев закуплены очки, каждая пара обошлась шахте в 392 рубля, а всего истрачено около полумиллиона рублей только на очки. Есть темные для сварщиков и специальные для тех, кто и без того носит очки.

Андрей Александрович показывает белую легкую каску, у которой, кроме обычного крепления для фонаря, предусмотрены отверстия для фиксации наушников. Первая партия касок придет уже в мае. По заказу «Распадской» каски поставит Санкт-петербургская фирма средств индивидуальной защиты «Ивекс». В первую очередь такие каски получат те шахтеры, которые обслуживают австрийский проходческий комбайн АБМ-20. При рабо-

**Контроль. На «Распадской» действует 12 комиссий производственного контроля**



А.А. Дружинин.

дающим шахтером срочно отправил в Ленинск — кузнецкую клинику. Парно сделали операцию, и ветвь надежда, что с рукой у него будет все в порядке. А ведь можно было отнестись к произошедшему формально: нет пальца, и ладно, сам-то жив остался. Но, как видим, серьезная забота о человеке на «Распадской» складывается из таких вот мелочей: беруши, очки, наушники, первая помощь пострадавшему, респираторы... Кстати, последние используются только 1000 — 1500 штук на каждом участке, это 14000 штук в месяц по всей шахте.

Андрей Александрович, «Распадская» — уникальная шахта, аналогов ей нет в мире. Но все же темпы и объемы добычи угля, модернизация производства, технического перевооружения, кадровую политику можно запрограммировать, запланировать и успешно превратить в жизнь. Но техника безопасности не поддается планированию — условия труда у шахтеров особо опасные. Как удается удерживать безопасность на высоком уровне и даже снижать травматизм?

Самое главное — это профилактика и контроль. Контроль за использованием средств защиты, за содержанием метана в шахте, за безопасностью и на поверхности, и под землей. На шахте действует 12 комиссий производственного контроля, которые возглавляют начальники служб, в эти комиссии входят также старшие механики, другие инженерно-технические работники. Каждая комиссия отвечает за безопасность на своем участке. Предписания, сделанные комиссией, обязательны к исполнению. До пятого числа каждого месяца руководители комиссий отчитываются каждый за свой участок работ. Итого составляется также и поквартально: если травматизм увеличился, проводится анализ, составляются

мероприятия и контролируется их выполнение. Каждый случай травматизма анализируется, меры принимаются незамедлительно. Боремся с тем, чтобы на участках не скрывали легкие травмы. Это нужно для профилактики: если мы не знаем, при каких обстоятельствах произошла травма, за ней могут последовать другие, более тяжелые. Теперь за сокрытие травм грозит наказание.

Сколько в этом году допущено случаев травматизма? — За три месяца — 13 случаев, ни одного тяжелого. Кстати, за первый квартал прошлого года тоже было допущено 13 случаев, но среди них были три тяжелых.

Дни нетрудоспособности, по сравнению с тем же периодом прошлого года, сократились почти на 500 дней (в январе — марте прошлого года было 970 «больничных» дней, а в первом квартале нынешнего — только 480), коэффициент тяжести снижился на 37 процентов.

За весь прошлый год на шахте произошел единственный случай травматизма со смертельным исходом. И того могло не быть. Пострадавший был заперт, кроме четырех забоев. На следующий день после устранения нарушения вступили в работу и они.

На «Распадской» самая сложная схема проветривания, так как здесь только действующий выработка, по последним данным, более 250 километров. Как удается поддерживать воздухообмен режим? — Заслуживает внимания наша служба вентиляции и дегазации. Она создана на основе участка ВТБ и действует четвертый год. Эта служба — основа безопасности на шахте. В ее ведении — контроль за вентиляцией (каждую минуту в шахту подается 65000 кубометров воздуха), дегазацией (для отсасывания газа метана из угольных массивов бурятся специальные скважины). Надо отметить, что за последние пять лет газонакопление в шахте снижено в шесть раз.

В 2002 году был введен в эксплуатацию новый вентиляционный ствол блока № 4 глубиной 540 метров, что позволило иметь 30-процентный резерв свежего воздуха. Пробурены вентиляционные скважины большого диаметра (1,9 метра и 3,6 метра), позволяющие более эффективно использовать имеющиеся средства вентиляции, оперативно управлять вентиляционными потоками.

Много еще можно говорить о том, что делается сегодня на «Распадской» для здоровья и безопасности шахтеров. Ясно главное: на шахте работать престижно. Здесь самая высокая зарплата в городе. Здесь используется самая лучшая в мире техника. Вот и держат свою марку распадцы очень высоко.

У нас на шахте каждую среду проводятся дни безопасности, все случаи, происшедшие на других шахтах, рассматриваются, намечаются и выполняются мероприятия. Так, 10 апреля, когда случилась трагедия на «Тайжине», на «Распадской» провели планерку и в 17 часов остановили все забои. Комиссии производственного контроля, служба вентиляции, дегазации и профилактика, представители участков, механики проверили воздухообмен режим, вентиляцию, исправность электроаппаратуры, состояние всех забоев. И после этого в третью смену основное количество забоев было запущено, кроме четырех забоев. На следующий день после устранения нарушения вступили в работу и они.

Аттестация рабочих, занятых на опасных производственных объектах, проходит один раз в год. Жуже от этого не стало никому, все понимают, что правила безопасности — это закон, а закон надо уважать.

А если человек не прошел аттестацию, его увольняют? — Предлагает другую работу, на поверхность. Вот на днях пришел ко мне один рабочий с заявлением — просит аттестоваться и вернуться на прежний участок. Год назад он не прошел аттестацию по ТБ, поработал на поверхности, зарплата в два раза ниже, естественно, стало ощутимо для семьи. Жена замучила: учи, говорит техникуму, иди сдавай и прощай, чтоб тебе винули на свой участок. Комиссия, конечно, удовлетворит его просьбу, если работник пройдет аттестацию, восстановит на прежнем рабочем месте.

Много еще можно говорить о том, что делается сегодня на «Распадской» для здоровья и безопасности шахтеров. Ясно главное: на шахте работать престижно. Здесь самая высокая зарплата в городе. Здесь используется самая лучшая в мире техника. Вот и держат свою марку распадцы очень высоко.

Людмила ХУДИК, корр. «Кузбасса».

Междуреченск.



# Домой через «Домодедово»



Впервые в России в аэропорту «Домодедово» для обеспечения авиационной безопасности применен метод идентификации персонала по отпечаткам пальцев. Это касается основных охраняемых зон аэропорта, куда прежде пропуском служила магнитная карточка.

Но этим далеко не исчерпывается список новшеств, которые постоянно появляются в этом международном аэропорту, куда прилетают и кубасовцы.

Недавно здесь появился туристический центр. В любую точку столицы теперь можно доехать на такси по фиксированным тарифам и рассчитаться за это по пластиковой карте. И вообще, если прилетели в «Домодедово» — значит, вы уже без 45 минут в центре столицы. Именно столько идет до Павелецкого вокзала аэроэкспресс. Причем за наш проезд оплачивает авиакомпания «Сибирь». Как и в том случае, если вы решили пройти регистрацию на вокзале. Она кубасовцам обходится бесплатно.

Модернизация инфраструктуры аэропорта «Домодедово» не прекращается. Сейчас мы дождаемся до самолета на комфортабельных «Неопланах», а скоро кемеровские и Новокузнецкие рейсы будут

обслуживаться с помощью телерабов. Недавно в аэропорту открылись стойки для регистрации пассажиров без багажа. Впрочем, сдать багаж можно и на Павелецком.

В так называемой «стерильной зоне» аэропорта организованы места для курения с вытяжной вентиляцией, открылась кофейня. Хотя, наверное, самое стерильное место — фабрика бортового питания. Некоторые блюда, приготовленные здесь, могут дать фору отдельным ресторанам. Особенно хорошо, на мой взгляд, местным поварам удаётся рыба. Многочисленные магазинчики и ресторанный комплекс позволяют сократить время ожидания. В крайнем случае рядом — аэроотель, а для верующих в здании аэропорта открыты даже церкви и мечеть.

Когда три года назад кубасские рейсы авиакомпания «Сибирь» были переведены из «Внуково» в «Домодедово», мы получили международный уровень сервиса. Правда, были некие опасения. По слухам, местность слыла одной из наиболее криминальных в области. А в этом году управляющая компания аэропорта «Домодедово», группа «Истлайн», стала лауреатом национальной отраслевой премии по безопасности «Зубр» за профессио-

нальный подход к обеспечению безопасности на объектах транспортной инфраструктуры. Авиационная безопасность — один из основополагающих приоритетов.

Кстати, аэропорт «Домодедово» вошел в число десяти крупнейших аэропортов Центральной и Восточной Европы и продемонстрировал наибольшую динамику роста пассажиропотока в 2003 году среди 110 крупнейших аэропортов мира. На втором месте по этому показателю шанхайский аэропорт «Пудунг», на третьем — аэропорт Джакарты «Сукарно-Хатта». В тот год услугами «Домодедово» воспользовались около 9,4 млн человек. А международный его статус подтверждается столь же высоким уровнем сервиса. Ведь в обслуживании пассажиров и ведущие российские авиакомпании вышли на мировой уровень. И вскоре, как мы уже сообщали, утренние рейсы авиакомпании «Сибирь» из кемеровского аэропорта в «Домодедово» будут выполняться на самолете европейского производства «Airbus-310».

Валерий КАЧИН, спецкор «Кузбасса».

Москва.

# И кровь, и счастье, и любовь

«Сынок, мне от тебя ничего не надо, ты мне только дорогу «держи».

Именно в такой форме в 1981 году прозвучал для Василия Николаевича приказ командования. Но столь простая на первый взгляд фраза имела совсем иное значение в Афганистане, где в городе Калат провинции Забаль Кириченко с горсткой советских военных должен был организовать шайранду (иначе говоря, милицию. — А. Л.), для того чтобы «держать» дорогу от душманов.

В общем-то, в наше время, когда почти каждому стала известна горько-кровавая правда Афганистана, можно хотя бы немного представить себе ужас той войны. А мой собеседник, решив возразить от каких-либо комментариев на эту тему, лишь неохотно обронил: «Да-а, единственное, что плохо, — у нас там был совсем неотлажен был». После этих слов он ненадолго умолк, погруженный в свои воспоминания. Стараясь не мешать этому, пытаюсь определить, о чем же думает бывший старший советник шайрандо?

Возможно, в память, вызванную воспоминаниями, вонзился занозой страшная ночь памятно-новогоднего второго января.

Ночь, когда от тасирующихся пуль горело небо, а в образовавшейся вокруг ял паника, потому что в какой-то миг стало непонятно, кто в кого стреляет...

Кто знает... Во всяком случае, Василий Николаевич ничего не захотел пускаться в чертоги прошлого, при этом также «забыл» упомянуть и про свой орден Красной Звезды. Зато как о самой большой милости свыше произнес: «За двенадцать месяцев командировки мне удалось сохранить всех своих людей».

Их было всего двадцать. В чужой стране, на чужой земле, защищаясь непонятно какие интересы. Через год пребывания в Афганистане вместе с другими военнослужащими вернулся домой и Василий Николаевич. Объяв жене, приласкал детей, а рено через такой же отрезок времени вернулся обратно.

Четырнадцать лет проработав начальником Кузбасского УВД на транспорте и практически сформировав его, один из первых советских старших советников в Афганистане Василий Николаевич Кириченко и сегодня остается на боевом посту. Он — заместитель начальника департамента административных органов. Место это хлопотное. Как правило, на работающего здесь обрушивается град жалоб от населения. И для того чтобы разобраться в каждом конкретном случае, приходится вызывать огонь на себя. Ну, да для Василия Николаевича эта установка не является новой.

На этот раз очередным местом его службы стала кабульская провинция. В общей сложности полковник Кириченко пробыл в Афганистане два года и четыре дня.

## Листая детства стертые страницы...

Род Кириченко берет свое начало в цветущей и певучей Белоруссии. Богатством этой большой и дружной семьи были дети — поступали, веселье да работящие. Но наступило время, когда вопрос о том, как выжить дальше, встал ребром. Выход нашлся неожиданно. В Сибирь отправлялась первая партия переселенцев, чье движение было вызвано так называемой «стольгинской реакцией». Вот так в деревушке Междуречья Верх-Чебулинского района появились новые жители. Частенько Вася, новые карманы хлебом, босиком убежал туда, где переселились речки Чебула и Каменка.

Всего через год Василий Кириченко стал званием в его подчинении были семь человек и броня, дающая возможность не служить в армии.



Отказавшись от такой привилегии, Кириченко на три года стал зенитчиком-артиллеристом Уральского военного округа. После службы Василий Николаевич не вернулся на алюминиевый: он устроился работать в милицию.

В крестьянской семье детство длилось не вывет, и вскоре мальчишка на равных с отцом, во время председательства в колхозе, вышел работать в поле. У Васи даже появились собственная книжка, в которой записаны трудности. Вот тогда записи там не успели накопиться: началась война.

## Там, где тревожно гудят, шумят поезда

Василий в числе патрульных некоторое время занимался охраной правопорядка на территории линейного Новокузнецкого отдела. Потом приступил к оперативной работе в ОБХСС (нынешний ОБЭП. — А. Л.). Затем — следующая ступенька вверх по служебной лестнице. В 1972 году его выдвинули на место начальника линейного отдела в Новокузнецке. Дело в том, что, хоть и штат в отделе был полностью укомплектован, все же с поставленными задачами сотрудники милиции справлялись слабо. Не было сплоченности в коллективе, а разрозненность и интриги, как оказалось, работе совсем не товарищи.

С приходом нового начальника ситуация начала выправляться. Всего за три месяца раскрываемость преступлений выросла на пять процентов. В этой должности Василий Николаевич проработал шесть лет. За это время в коллективе на вечное хранение остались два переходящих Красных знамени.

## Светлой памяти жены моей Людмилы Петровны посвящается...

Вы никогда не пробовали вслушаться в то, что несет в себе имя Людмила? Милая людям. Особенно близким.

Эта женщина, разделившая с Василием Николаевичем все беды и радости семейной жизни, долгие годы была для него не просто надежным тылом и идеальной милиционерской женой. Она была его дыханием, его самым верным и надежным другом.

Впрочем, немного неверно говорить о Людмиле Петровне: была. Она есть. Людмила Петровна продолжает жить в сердце Василия Николаевича. До сих пор вещи, к которым женщина прикасалась при жизни, хранят тепло ее рук.

К тому же рядом живет другое продолжение Людмилы Петровны. Самый младший, родившийся от светлой любви двух взрослых, достойных людей сын Артем.

Повзрослев, Артем пошел по стопам отца. На сегодняшний день он старший уполномоченный уголовного розыска Кузбасского УВД на транспорте. Окончил Омский юридический институт. Сегодня Артем Васильевич — грамотный специалист.

Сегодня Василий Николаевич — счастливый дедушка пятерых и по годам серьезных внуков и двух очаровательных внучек. Он — глава семьи, в которой все трое тепло любят друг друга. И в этом — большая заслуга Людмилы Петровны, которая была и остается душой семьи Кириченко.

## А жизнь продолжается!

Здесь совсем мало рассказано о подвигах Кириченко, не затронуты многочисленные эпизоды задержания преступников, про которых принято говорить: «Вооружен и очень опасен»...

Но на это тоже есть, что возразить. Каян семидесятилетия... Поседевший полковник в отставке, вспоминая прошлое, меньше всего старается думать о минувших боях.

Сейчас все мысли Василия Николаевича совсем о другом. Он вспоминает людей, с которыми был в одном ряду в разные минуты его жизни. И понимает, что жизнь, несмотря на все лишения, продолжается! И она прекрасна, потому что сделано в ней много полезного и нужно, но сделать предстоит еще больше.

Александра ЛУГОВАЯ, Фото Виктора Штырляева.

**Фаут**

## Дина охотится даже во сне

В селе Самашки она нашла схрон с наркотиками и оружием

Симпатичный спаниель озабоченно уткнулся носом в колесо автомобиля, пытаясь уловить знакомый запах. Пахло пылью, бензином, маслом, металлом, а того, за который Дина получила что-нибудь вкусненькое, не было. Спаниель для верности еще раз обнюхал со всех сторон машину, подбежал к Сергею, преданно заглядывая ему в глаза и радостно мотая хвостом хаотом. Казалось, он говорил:

«Конечно, жалко, что я остался без колбасы, однако на этот раз ты, хозяин, ошибся: машина чистая».

Сергей ласково потрепал свою помощницу по загривку.

— Молодец, Дина.

Кинолог Сергей Немыкин привык работать с овчарками, собаками, строгими и серьезными. Они не станут выражать восторг, нарезая по двору круги. Однако, несмотря на ценный характер, Дина к работе относится очень ответственно. Прежде она жила в Бийске. Но не зря о спаниелях говорят, что они готовы охотиться даже во сне. Бывший хозяин Дины охотой не увлекался, и спаниель довольствовался тем, что гулял во время прогулок птиц. Жалко было расставаться со спаниелем, который стал почти членом семьи, но каково держать энергичную собаку целый день в квартире! Облегчил внимание на Дину его приятель Коста Гинель, бывший тогда начальником прокуровского питомника служебно-разыскных собак. Тогда ему и пришла в голову мысль, а почему бы не использовать спаниеля в розыске наркотиков и оружия? Ведь эта порода собак находит подстреленную дичь даже в болоте.

Хозяином Дины стал инспектор-кинолог Сергей Немыкин. Сергей только что вступил в новую должность: ему как раз и предстояло готовить собак на поиск наркотиков, оружия. Работать до этого доводилось только с овчарками. Казалось, чересчур энергичная собака не в состоянии «охотиться» за наркотиками. Шеф видел сомнения кинолога и все же предложил проверить Дину в деле.

Маленький и подвижный спаниель был неутомим на тренировках. Был у него обязательное мнение, что якобы собак, которых натаскивают на поиск опиума, героина, инспектора приучают к наркотикам. Когда я спросила об этом Сергея, он даже обиделся.

— Глупости! Наркомания — болезнь. Поэтому бессмысленно рассчитывать, что больной человек может нормально работать. То же самое было и с собакой.

Метод, с помощью которого спаниеля учили среди множества запахов находить наркотик, традиционный. У собаки обычно есть любимая игрушка со своим запахом. У четвероногого детектива его был кусок резиновой шланга с маковым ароматом. Сначала Дина искала свою любимую игрушку, затем тренер перешел к более сложным заданиям. Кстати, Дина так привыкла проверять автомобили, любая машина вызывает у нее своеобразный рефлекс. Со своей тезкой я познакомилась, когда она

**ООО «Центр реализации имущества» сообщает об отмене торгов по продаже недвижимого имущества, принадлежащего ФГУП «Завод полукосования», назначенных на 26 мая 2004 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 28.**

Информационное сообщение о торгах опубликовано в газете «Кузбасс» от 30 апреля 2004 года № 80 (23576).

**спектакли**

# Счастливиц №13

**В Кемеровском областном драматическом театре состоялась премьера спектакля «Люкс № 13» (пьеса Рая Кун, режиссер-постановщик Евгений Зайд).**

Уже после прогона стало ясно: это будет самый кассовый спектакль сезона. После премьеры, собравшей аншлаги, сомнения в том, развлекать даже у занятых скептиков.

Собственно, пьеса Рая Кун, названная в 1998 году «лучшей европейской комедией», на это и рассчитана. Классическая комедия положений, где смеются над ситуацией-ловушкой, в которые герои загоняют сами себя. Плюс тема: высокое начальство и его грязное белье... Плюс детективная интрига...

Депутат парламента Ричард Уилли снимает в отделе номер «люкс», чтобы вместо нудных вечерних дебатов поразвлечься здесь со своей секретаршей. Развлечения не удаются, потому что едва парочка намеревается приступить к ним, обнаруживается в окне... мертвое тело. Беднягу прицепила упавшая рама (окна в английских домах, как известно, не распахиваются, а поднимаются-опускаются, как в поездах). Вызвать полицию или администрацию нельзя: скандал с отставкой депутату будет обеспечен.

И тогда начинается вдохновенное вранье. Ложь, в которой, словно в гигантской паутине, увязает и сам мистер Уилли (Виктор Мирошниченко), и его

спешно вызванный для «разрешения» ситуации помощник Дюжард Пигден (Михаил Быков), и секретарша (Кристина Мирошниченко), и ее ревнивец-муж (Александр Сук), и нанятый им частный детектив (то самое неопознанное тело — арт. Дмитрий Макаров), и вся отчаянная служба, включая управляющего, официанта, горничную...

Впрочем, на мой вкус, сам по себе этот жанр — «комедия положений» — вещь скучная. При условии, если все ограничивается одной лишь этой самой путаницей. Ну, не за то же, в самом деле, мы любим «Иронию судьбы», что пьяного Ошико Лукашина друзья по вешают в гардероб на гвоздик, то таскают из угла в угол, то заставляют танцевать, держа за плечи и подгибая под колени, производят незабываемое впечатление. Без сомнения, роль «мертвого тела» стала в спектакле залпавой.

Нельзя упомянуть и о работе Александра Желтова (официант). Его саркастические появления (всегда без отдува, откуда ждуть, и всегда невпопад) забавнейшим образом контрастируют с тонким психологическим рисунком роли. Официант Желтова и простодушен, и себе на уме, и по-детски любопытен, и по-лакейски корыстолюбив. И все эта гамма переживаний в такой откровенной отчетливости прочтывается во всей его поведке, что поневоле задумаешься: интересно, а как будущее выглядит со стороны ты сам, доведись оказаться в эпицентре вот такой драматичной заварушки?

Очень обявлетен туповатый и слезливый ревнивец Ронни (актер Александр Сук).

Но королем прошедшей премьеры следует назвать, конечно же, Михаила Быкова. Палитра комических красок, которые использует артист в этом спектакле, настолько разнообразна, а актерский темперамент настолько заразителен, что быковскому персонажу легко прощались даже явные натяжки. Ну, как, например, этот маленький сынок и недотепа в очках на резинке может в одиночестве стать секс-символом английского бомонда? А вот становится же! И как убедительно становится! Поистине, это такой английский вариант Хлестакова, и Быков, чуть уповивший эту доминанту характера маленького британского клерка, щедро нам ее демонстрирует.

Евгений Зайд, питерский режиссер, работающий в Уфе, перед тем как оказаться в Кемерове, поставил «Люкс № 13» на сцене Бурятского театра в Улан-Уде. Говорят, там спектакль идет с большим успехом. Тем более несомненной режиссерской заслугой нашего «Люкса...» можно считать то, что это — вовсе не калька бурятского спектакля, а самостоятельное, очень профессиональное, очень точное просчитанное на предмет успеха зрелище. Словом, нечто такое, что непременно должно присутствовать в афише крепкого репертуарного театра.

И стоит ли удивляться, что актеры и публика предаются этому зрелищу с взаимным удовольствием?

Ольга ШТРАУС, Фото Рашида Салихова.

**Экономика**

# Деньги в трубу не вылетят...

Нехватка нефтепроводных мощностей и некоторая зависимость от других стран, через которые Россия экспортирует «черное золото» (в частности, на Украину и в прибалтийские государства), заставляет российские власти реализовывать новые трубопроводные проекты.

Для этого, в частности, Сбербанк России намерен выделить компании «Транснефть» очередной кредит на сумму 6,5 млрд рублей. Кредит будет выдан под 7,5%. Необычно низкие для российского рынка кредитования процентные ставки объясняются несколькими причинами.

У компании высокий международный кредитный рейтинг, и Сбербанк, кредитую «Транснефть», имеет стопроцентную гарантию возврата средств. И, самое главное, деньги пойдут на строительство Балтийской трубопроводной системы (БТС), которой отводится один из ключевых пунктов в энергетической стратегии РФ на период до 2020 года.

По словам президента «Транснефти» Семена Ваиштанова, в 2012 году Россия будет добывать 574,9 миллиона тонн нефти, а ее компания будет обладать мощностями для перекачки лишь 549 миллионов тонн. От строительства частных трубопроводов кабинет министров отказался, полагая, что равный доступ к нефтепроводам в России может обеспечить только государство.

В сложившейся ситуации БТС стала главным проектом по расширению экспортных мощностей, предназначенных для поставок нефти с месторождений Западной Сибири и Тимано-Печорского региона. Речь идет о развитии инфраструктуры, способной обеспечить поставки на экспорт растущих объемов нефти как из традиционных районов ее добычи, так и из тех, которые только начинают осваиваться. Строительство балтийского трубопровода увеличит экспортные мощности России в направлении порта Приморск до 42 миллионов тонн нефти в год уже в середине лета 2004 года. Нефть экспортируется через Балтийское море в страны Северной и Западной Европы, где с ростом экономики постепенно увеличивается спрос на энергоносители. Кроме того, уже сейчас правительства европейских стран ведут переговоры с Москвой о стратегических сделках по снабжению энергоресурсами в попытке ослабить зависимость от поставок с Ближнего Востока.

Именно поэтому правительство придает первоочередное значение развитию этой нефтепроводной магистрали, признавая ее сооружение основной стратегической государственной задачей, связанной с экспортом нефти. Трубопровод является значимым с геополитической точки зрения — Россия получит независимое экспортное направление в обход прибалтийских стран. Кроме того, его строительство позволит снизить затраты на транзит нефти и увеличить налоговые поступления в федеральный и региональные бюджеты. Поэтому сотрудничество Сбербанка и «Транснефти» направлено как на укрепление позиций отечественных предприятий, так и российской экономики в целом.

В первом квартале нынешнего года с вводом в эксплуатацию второй очереди Балтийской трубопроводной системы экспортные поставки нефти через порт Приморск выросли на 280% — до 6 миллионов тонн. Также увеличилась отгрузка нефти на экспорт по другим направлениям. По прогнозу специалистов, к 2006 году БТС станет главной нефтепроводной артерией страны, через которую пойдет около 41% экспортной нефти.

Антон БУХЛОВ.





# Великие стройки

## С чего начинался разрез...

...С первых килошклов, оконтуривающих участок будущего карьера, с первой траншеи, пройденной бульдозером, или с первой лопаты грунта, под многими метрами которого скрыты запасы «черного золота»? Или с первого ковша угля, добытого из недр? Все гораздо прозрачнее, чем кажется. Сначала на бумаге, в чертежах и сметах, рождался проект будущего разреза. Проект замечательный, но до начала строительства еще далеко. Прежде проект должен был пройти министерские кабинеты («попасть» в Госплан было не так-то просто, приходилось доказывать, защищать проект и смету), и, когда оттуда поступало «добро» в виде постановления Совмина о строительстве нового предприятия, начиналось самое интересное и трудное. Интересное — потому что нет ни одной стройки, похожей на другую, на каждом из построенных объединением разрезов были свои особые условия.

Строительство разрезов разделяло время — самый первый, введенный в строй комбинатом «Кузбассразрезуголь» в 1965 году разрез «Междуреченский», и последний, «Талдинский» — в 1986-м. Соответственно, уровень технического оснащения этих строек никак нельзя сравнивать. В первом случае — это брезентовые палатки и маломощная техника, в другом — уже вагончики-теплушки, техника мощнее, задачи масштабнее. Но всегда одинаковой бытовая неустроенность, проблемы с доставкой людей, их размещением, питанием, наконец.

Но вот первые трудности преодолены, следующий этап — сдача первой очереди разреза, с этого дня официально в историю заносится дата рождения предприятия.

Однако разрез построить — дела половина. С момента пуска первой очереди начинается развитие, постепенно воздвигаются новые мощности, разрабатывается инфраструктура, возводятся социально-бытовые и жилищные объекты. Словом, с вводом разреза в строй его строительство не заканчивается, а продолжается до тех пор, пока существует разрез.

## Легких строек не бывает...

«Талдинский» начинался с забора — высокого, из досок, с ключевой проволокой по периметру. Не секрет, что практически на всех значительных стройках Советского Союза использовался труд заключенных (ЗК). Инициатива исходила «сверху» и была оправдана: строителей не хватало, а тут — сотни рабочих рук практически бесплатно. В Ерунаков с этой целью был построен «почтовый ящик» (зона) на 800 человек. На строительство «Талдинского» выполняли в основном некавалифицированную тяжелую работу. Ни о каком проявлении трудового энтузиазма и речи не было, и скоро стало понятно, что великую стройку социализма (а именно таким и было строительство крупнейшего в отрасли разреза «Талдинский») принудительным трудом не осилить. Нужны были квалифицированные рабочие, материально заинтересованные в своем труде.

Заборы снесли, заключенных перевели на другие объекты.



Строительство Талдинского продолжалось небывалыми темпами.

«Жемчужиной Ерунаковского месторождения» и «тридцатимиллионником» называли этот разрез в смелых проектах будущего. Сроки ввода мощностей устанавливались министерством, и «баловать» с их переносом не рисковал бы никто. Заместитель министра В.И. Бочаров, курировавший стройку, так и «жил» на разрезе до пика первой очереди. Практически безвыездно находились там и специалисты управления капитального строительства.

Летом 1986 года первая очередь (1 миллион 700 тысяч тонн) была сдана. В течение последующих лет мощность разреза постепенно увеличивалась. Но девяностые годы, пожалуй, самые сложные для нашей отрасли, были отмечены падением добычи угля во всем бассейне, и от «тридцатимиллионника» проекта пришлось отказаться.

Сегодня «Талдинский» добывает 7,2 млн. тонн угля в год. В 1981 году началось строительство первой очереди разреза «Бачатский», тоже руками ЗК. После ликвидации «почтового ящика» на строительство стали съезжаться люди из разных краев и областей, основной приток рабочей силы был из южных республик. Специально для вновь прибывших был построен жилой дом в Белове, приспособленный под общежитие, впоследствии была возведена финская деревня.

До середины 90-х продолжалось это строительство силами комбината «Кузбассразрезуголь» — семью строительными трестами, входившими в его состав.

Основная промплощадка новой очереди на «Бачатском» была построена и сдана в 1986 г. Это объекты электроэнергетики с подстанциями, объекты водоснабжения, а также котельная, здания автобазы и ГСХ. Затем началось строительство «сортировки» с проектной мощностью по переработке угля 5 млн. тонн. Работы остановились, когда уже было освоено 80 процентов сметной стоимости. Возобновились строительство на этом месте, уже силами ШМУ-6, в 2002 году, и объект получил другое назначение. Все мы помним тот день, когда пуск ЦОФ «Бачатская-Энергетическая» отмечался как всекузбасский праздник.

Такие объекты, как новые очереди «Бачатского» и «Сибиринского», как разрез «Талдинский», поднимали всем народом, было задействовано 3,5 — 4 тыс. человек. Отношение к работе у всех принимавших в этом участие было очень серьезным, не случайно эти стройки курировали заместители министров, и отчеты о ходе строительства в министерстве

требовали буквально каждый день.

## Строить — значит развиваться

Вернемся в самое начало, в 1964 год, когда все 13 действующих в Кузнецком бассейне карьеров и три строящихся объединены в комбинат «Кузбассразрезуголь». В только что созданном аппарате комбината самым большим по численности стало управление капитального строительства — 14 человек. Возглавил управление опытный шахтостроитель Герман Семенович Веселов, строительство предприятий с открытой добычей угля для него делом новым, трудным и интересным. Именно ему принадлежала идея строительства разреза с одновременным использованием эксплуатационного участка. Этот новаторский метод позволял к моменту вступления предприятия в строй действующих полностью окупить затраты по его строительству, по такой схеме были построены разрезы «Сибиринский» и «Черниговский».

Первое десятилетие комбината было отмечено большим подъемом угледобычи, что подкреплялось необходимостью наращивания мощностей. В то время были построены разрезы Междуреченская, введены в строй разрезы «Сибиринский», «Черниговский», «Кедровский».

Одновременно в комплексе с угледобывающими предприятиями строились горняцкие поселки со всей социально-бытовой сферой — Бачатский, Кедровый, Краснобордский.

К 1975 году в Кузбассе действовало уже 16 предприятий открытой угледобычи. В восьмидесятые годы строительство разрезов шло с еще большей интенсивностью. В 1981 году достраивалась новая очередь (500 тыс. тонн) разреза «Кедровский».

Следом в Кедровке же строили обогатительную фабрику. Действовала министерская программа СОРТ (сортовой угля), поэтому строительство было на особом контроле министерства, его курировал Полак Эдуард Викторович — заместитель министра по строительству. Много сил отдал фабрике в период ее возведения начальник комбината «Кузбассразрезуголь» Петров Лукьян Павлович, Зверев Юрий Николаевич, управляющий трестом «Кузбассшахтостроймонтаж», Ивусин Анатолий Алексеевич, заместитель управляющего того же треста. Из них ушли были вознаграждены современному пуском фабрики. А в 1984 году запустили последний миллион проектной мощности на «Кедровском».

Параллельно велось освоение Караганского участка разреза «Колмогоровский»,

впоследствии — разрез «Колмогоровский-2», а теперь — разрез «Караганский». Генеральным подрядчиком выступал трест «Кемеровоуголестрой», железную дорогу строил «Кузбасстрансстрой», высоковольтные линии — «Сибэлектрострой». А вот уже здания, сооружения строило объединение, силами своих строитрууправлений (Караганское, Беловское, Северное, Краснобордское, Междуреченское).

В 1989 году, когда объединение достигло максимального уровня добычи, в его составе уже работало 21 разрез.

Большую роль в строительстве разрезов в качестве заказчика и застройщика сыграла Бачатская дирекция строящихся предприятий (директор Сидоров Василий Алексеевич), принимавшая участие в строительстве объектов еще и разрезов «Моховский», «Краснобордский», «Бачатский», «Караганский».

Талдинская дирекция строящихся предприятий (Кремль Виктор Карлович) обеспечила своевременный ввод в строй разрезов «Талдинский», «Ерунаковский», «Калтанский», «Сибиринский», а также жилья и детских садов.

Кстати стоит вспомнить строительство санаторного горняцкого корпуса в Белокурихе, инициатором этого были руководители «Кузбассразрезуголь»: Кузнецов Виктор Иванович (генеральный директор), Веселов Герман Семенович (в то время заместитель генерального директора по капитальному строительству). Эти люди внесли весомый вклад во все больше строящиеся «Кузбассразрезуголь».

Такова история великих строек «Кузбассразрезуголь», и в этом нет преувеличения, потому что каждый из действующих разрезов вносит весомый вклад в экономику Кузбасса.

Строительство на разрезах компании продолжается. Сегодня управление капитального строительства занимается как проектированием и строительством новых объектов, так и реконструкцией и ремонтом эксплуатируемых на разрезах зданий и сооружений. В последние годы в компании придан особое значение развитию железнодорожного транспорта, много внимания объектам переработки и погрузки угля. И всем этим, от первого этапа создания проекта до его реализации совместно со специалистами управления капитального строительства.

Именно за счет строительства во все годы развивались и наращивали мощь наши разрезы.

Компания планирует добыть в юбилейном для себя году не менее 41 млн. тонн угля, переработать 23 тыс. тонн. И в перспективе добыча должна расти, а это значит — будем развиваться, будем строить!

**НА СНИМКЕ:** 1985 год, строительство промплощадки угольного разреза «Талдинский».

**Виктор Алексеевич ПАЯЛЬНИКОВ,** начальник управления капитального строительства компании «Кузбассразрезуголь».

# Новый вкус любимого батона

Что может быть желаннее к завтраку, чем мягкий, свежий, румяно-глянцевый батон? Он и к чаю хорош, и с молоком, и к чему угодно, и сам по себе. Кемеровчане в этом смысле народ избалованный — хлебом-то, считай, на каждом углу торгуют. Однако все знают, что самые аппетитные батоны и самый вкусный хлеб выпекаются на хлебозаводе № 2 ОАО «КемеровоХлеб» и продаются в магазинах системы «Каравай». Покупатели даже удивляются — вроде как хорошо знакомая продукция «КемеровоХлеба» в последнее время еще вкуснее стала. А уж батоны такие красивые стали, ровные, пышные, что просто на загляденье. Способствовало этому приобретение акционерного общества — новое технологическое оборудование шведской фирмы «GLIMEK».



ния, оживления. Для них весьма полезна, а зачастую и просто незаменима в питании такая продукция, как хлебцы «Докторские», хлеб «Отрубный», «Здоровье», «Диабетический» и «Гречишный». Последний, кстати, благодаря входящей в его состав гречневой крупы не только имеет неповторимый вкус и аромат, но также помогает поддерживать в крови нормальную концентрацию сахара и способствует выведению из организма токсичных веществ.

## Желанный гость на выпускном балу

Приближается романтическая пора — прощальные балы выпускников. В этот особый, неповторимый и незабываемый день все, конечно же, должно быть особенным и неповторимым. В том числе и торт, без которого просто немислимо такое торжественное событие. Лучше, чем эксклюзивная группа кондитеров хлебозавода № 2 ОАО «КемеровоХлеб» с этой задачей не справится никто. В независимости от того, будут ли это несколько небольших тортов или один 100-150-килограммовый красавец! Причем каким он будет, решать только вам — какое тесто, какая начинка, какой крем, какие фрукты, какое оформление. Все абсолютно по прихоти и капризу заказчика. Макет будущего торта будет разработан на ваших глазах, и вы увидите в этот шведский последний кортикеты. Кстати, у кондитеров «КемеровоХлеба» появилось совершенно замечательное оборудование — принтер с пищевыми красками, который на рисовой или сахарной бумаге нарисует для вас все что угодно. Если торт именинный, пожалуйста, картинка с определенным знаком зодиака. Очень популярны иллюстрации к любимым сказкам. Дети их просто обожают. В общем, здесь воплощаются в жизнь самые причудливые фантазии на самый высказательный вкус.

Светлана ЕРШОВА.

## Аналогов нет

К слову, оборудование это очень дорогое, и, кроме как на хлебозаводе № 2 ОАО «КемеровоХлеб», по всей области аналогичного ему нет. Когда пришло время подумать о замене старого оборудования на новое, руководство ОАО «КемеровоХлеб» решило не скупиться и на одном из лучших своих предприятий внедрить самые передовые в мире технологии. В результате изготовленные здесь по традиционным рецептам, например, батоны «Новый», «Колосок», «Бутербродный» стали лучше по всем параметрам — и по

качеству, и по виду, и по своим вкусовым достоинствам.

## Кладовая здоровья

В настоящее время специалисты хлебозаводов большое внимание уделяют разработке и выпуску лечебно-профилактических сортов хлебоуточной продукции. Как известно, в Кемерово и в целом в Кузбассе из-за неблагоприятной экологической обстановки население страдает от дефицита в организме йода. С этой целью на хлебозаводе № 2 ОАО «КемеровоХлеб» выпекается хлеб «Прибрежный» с необходимым содержанием йода. Среди дру-

гой полезной хлебоуточной продукцией — батон «От Михаила». Изготавливается он, как и обычный батон, из белой муки высшего сорта, но ко всему обогащен витаминами и железом. Эти добавки обеспечивают нормальный обмен веществ, повышают иммунитет организма и ко всему укрепляет нервную систему. Пожалуй, один из самых популярных сортов хлеба, который по вкусу и большому и здоровым, просто кладезь витаминов и прочих полезностей, — это хлеб «8 злаков». С особой заботой работники диетических сортов хлеба отнеслись к людям, страдающим такими болезнями, как диабет, атеросклероз, гипертон-

**АЭРОФЛОТ**  
Российские авиалинии

С 12 мая 2004 года  
Аэрофлот открывает  
новый рейс!

**КЕМЕРОВО — МОСКВА (Шереметьево) — КЕМЕРОВО**

ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ  
SU-831/832

Вылет из Кемерово ..... 07:50  
Прилет в Москву ..... 08:00

Вылет из Москвы ..... 21:35  
Прилет в Кемерово ..... 05:45+1

АЭРОФЛОТ ПРЕДЛАГАЕТ:

- удобные кресла в городах Европы, Америки и Юго-Восточной Азии;
- программу «Аэрофлот Бизнес», детскую программу «Аэрофлот Юниор».

www.aeroflot.ru

**«СИБТЕХАРМ»**

- Труба нержавеющая и изделия трубопровода производства ALFA LAVAL (Швеция) и Candigra (Испания) для молочной, ликероводочной и пивной индустрии.
- Теплообменники, пастеризаторы, сепараторы (ALFA-LAVAL).
- Насосы-молочные, пищевые (ALFA LAVAL).
- Запасные части для сепараторов, пастеризаторов, насосов (ALFA LAVAL) в наличии и под заказ.
- Анализаторы качества молока «Клевер-1М» (измеряют жирность, сухой обезжиренный остаток — СОМО, белок, плотность, степень добавленной воды). Компактны и просты в эксплуатации.
- Анализаторы качества пива «Колос-1» позволяют без химических анализов и трудоемких процедур получить необходимые анализы качества пива.

630058, г. Новосибирск, ул. Русская, 48а,  
тел. (383-2) 59-45-33, факс (383-2) 30-50-77.  
E-mail: sibtecharm@online.nsk.su

Подробнее: [www.spktechnika.ru](http://www.spktechnika.ru)  
СТАНКИ г. Кемерово, ул. Терешковой, 47а  
ИНСТРУМЕНТ Т/ф (3842) 31-32-32,  
ОБОРУДОВАНИЕ (31-32-80, 31-32-57)

**КУЗБАССФОНД СООБЩАЕТ**  
о проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договора купли-продажи следующего имущества:

- 1) Одноэтажное кирпичное здание мастерских общей площадью 192,6 кв.м, 1941 года постройки, расположенное по адресу: г. Кемерово, ул. Новгородская, 18.  
Начальная цена продажи здания — 41000 рублей, задаток — 2050 рублей.
- 2) Компрессор 2АФ57Э (2шт.), начальная цена за 1 шт. — 6310 руб., задаток — 316 руб.
- 3) Сборник конденсата (1 шт.), начальная цена — 1440 руб., задаток — 72 руб.
- 4) Кипятильник массой 2292 кг (1 шт.), начальная цена — 30970 руб., задаток — 1549 руб.
- 5) Сварочный аппарат (1 шт.), начальная цена — 4130 руб., задаток — 207 руб.
- 6) Цит управления (8 шт.), начальная цена за 1 шт. — 5150 руб., задаток — 258 руб.  
(4шт.), начальная цена за 1 шт. — 1845 руб., задаток — 93 руб.
- 7) Ионизатор воздуха Salop Aize 2000 Eagle 2500 (1 шт.), начальная цена — 14480 руб., задаток — 724 руб.
- 8) Лаборатория (лабораторные столы, вентиляционные шкафы), начальная цена — 70610 руб., задаток — 3531 руб.
- 9) Управляющий комплекс производства пластматов: ЭВМ СМ 1420/05 (1 шт.), начальная цена — 160 руб., задаток — 8 руб.; Программатор (1 шт.), начальная цена — 200 руб., задаток — 10 руб.; Компьютер (2 шт.), начальная цена за 1 шт. — 680 руб., задаток — 34 руб.; Интерфейс-канал ИК-4, начальная цена — 140 руб., задаток — 7 руб.; Ячейка (14 шт.), начальная цена за 1 шт. — 4193 руб., задаток — 210 руб.
- 10) Кросс коммутатора параметров (10 шт.), начальная цена за 1 шт. — 390 руб., задаток — 20 руб.
- 11) Насос лабораторный НМШ 2-40 (2 шт.), начальная цена за 1 шт. — 1070 руб., задаток — 54 руб.
- 12) Шаровая мельница (1 шт.), начальная цена — 2810 руб., задаток — 141 руб.
- 13) Мебель: прилавок рабочий (2 шт.), начальная цена за 1 шт. — 200 руб., задаток — 10 руб.; прилавок хозяйственный (1 шт.), начальная цена — 1520 руб., задаток — 76 руб.
- 14) Холодильная камера (2 шт.), начальная цена за 1 шт. — 1810 руб., задаток — 91 руб.; холодильник (1 шт.), начальная цена — 2360 руб., задаток — 118 руб.; стенка «Гранит» (2 шт.), начальная цена за 1 шт. — 870 руб., задаток — 44 руб.
- 15) Фотоаппаратура: фотоаппарат «Киев-60», 1989 г., начальная цена — 450 руб., задаток — 23 руб.; фотоаппарат «Зенит-10», 1980 г., начальная цена — 450 руб., задаток — 23 руб.
- 16) Фотоаппарат «Киев-6 С», 1984 г., начальная цена — 450 руб., задаток — 23 руб.; фотоаппарат «Зенит-18», 1984 г., начальная цена — 450 руб., задаток — 23 руб.; фотоаппарат «Киев-20», 1984 г., начальная цена — 450 руб., задаток — 23 руб.; фотоувеличитель «Азов», 1987 г., начальная цена — 100 руб., задаток — 5 руб.; фотоувеличитель «Беларусь», 1966г., начальная цена — 100 руб., задаток — 5 руб.; фотокамера павильонная, 1968 г., начальная цена — 140 руб., задаток — 7 руб.; фотосъемка «Электра-27», 1993 г., начальная цена — 50 руб., задаток — 3 руб.; объектив «Юпитер 36-Б», 1984 г., начальная цена — 180 руб., задаток — 9 руб.
- 17) Агрегат бензоэлектрический (4 шт.), начальная цена за 1 шт. — 10710 руб., задаток — 536 руб.

Имущество принадлежит КОАО «Химпром», расположенному по адресу: г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 35. Аукцион состоится при участии не менее двух претендентов на каждый лот.

Задаток перечисляется на р/счет Кузбассфонда № 404108100000000001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области, г. Кемерово, БИК 043207001, ИНН 4200000380 и должен поступить не позднее 18.06.2004 г. Шаг аукциона — 1% от начальной цены имущества (лота). К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку и обеспечившие поступление задатка на счет Кузбассфонда.

Документы, представляемые для участия в аукционе:

- заявка;
- плательное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в соответствии с договором о задатке, заключенным с Кузбассфондом;
- копии учредительных документов, заверенные нотариально;
- доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации;
- решение органа управления заявителя, разрешающее приобретение имущества;
- паспорт (для физических лиц).

Ознакомьтесь с техническими характеристиками продаваемого имущества и подать заявку для участия в аукционе можно по адресу Кузбассфонд, г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502, со дня опубликования информации до 17 час. 18.06.2004 г. по рабочим дням и часам. Победителем аукциона признается лицо, предложившее наиболее высокую цену за имущество (лот). Протокол об итогах аукциона подписывается Победителем в день проведения торгов. Победитель аукциона, при уклонении от подписания протокола, утрачивает внесенный им задаток. Договор купли-продажи имущества заключается между Победителем аукциона и КОАО «Химпром» в течение 10 дней с момента проведения аукциона. Оплата производится в течение 10 дней с даты заключения договора купли-продажи имущества.

Аукцион состоится 31 июня 2004 г. в 11.00. Телефон: (3842) 56-12-72, 56-13-67.



# ЖИХ Жилищный инспектор - профессор «домовых наук»

Что делать человеку, если в доме протекает крыша, температура в квартире зимой не поднимается выше 10 градусов, забита канализация и в подвале тараканы? Если на жалобы жителей в РЗУ и ЖЭКе лишь откладываются обещания помочь, а на деле ничего не меняется? Подчас людям трудно разобраться, какой департамент, управление или другая какая структура ЖХХ за что отвечает и к кому идти со своей бедой. Между тем, существует служба, которая поможет вам справиться практически с любой жилищной проблемой, отстоять ваши интересы и, если необходимо, наказать виновного. Государственная жилищная инспекция Кемеровской области - организация относительно молодая. В феврале ей исполнилось шесть лет. Создана инспекция для контроля за использованием и сохранностью жилого

фонда, обеспечением законных прав граждан при предоставлении жилищно-коммунальных услуг. С 2002 года Госжилинспекция возглавляет Владимир Ефимович Максименко, который одновременно является председателем координационного совета Госжилинспекции Кемеровской области. Жилищная инспекция, являясь самостоятельным юридическим лицом, входит в систему исполнительной власти администрации Кемеровской области и существует за счет областного бюджета. В Кузбассе действует пять инспекционных отделений - Кемеровское, Анжеро-Судженское, Беловское, Прокопьевское и Новокузнецкое. По итогам работы жилищная инспекция Кемеровской области признана Госстроем одной из лучших в стране. Это единственная российская инспекция, деятельность которой отмечена Почетной грамотой.



важнейшие «объективных» объяснений протекающим кровлям, трубам, затопленным подвалам, захлывающимся чердакам. В том числе - о нехватке средств на ремонтные работы. Но инспектор выкинул в суть дела, докапывается до «сердцевины» вопроса. Ему приходится проникать в самые «темные» и труднопроходимые закоулки, куда годами не ступала нога человека. Выйдет он после обследования подвала дома, на него смущающе смотрит - весь в паутине, пропах сырости и прочими запахами. Пройдя по всей «цепочке», выявив нарушения, инспектор требует устранить неполадки - убрать мусор с чердачного перекрытия, восстановить укрывную чугунную канализационную сеть, отремонтировать вентиляционные шахты, сделать двойное остекление оконных рам подъездов и многое другое. Или, к примеру, прекратить незаконную перепланировку квартиры, размещение офиса или магазина. Сколько приходится потратить нервов и здоровья, чтобы только попасть в жилье, где по жалобам жителей ведутся несанкционированные работы. Нередко приходится разыскивать на-

рушителей через милицию, обращаться с запросами в разные инстанции. Кстати, в основном это небедные граждане, приобретающие по несколько квартир. С выходом Кодекса административных правонарушений появилась возможность применения к ним штрафных санкций. За самовольную перепланировку и использование жилых помещений не по назначению в 2003 году было составлено 153 протокола на 202 тысячи рублей. В итоге владельцы жилья были вынуждены оформить дополнительные 940 тысяч рублей. Всего в прошлом году было составлено 313 протоколов, наложен штраф почти на 800 тысяч рублей, столько же было возвращено населению за неоконченные работы. А с начала действия Кодекса административных правонарушений (с 1.07.2002г.) Государственной жилищной инспекцией предъявлено штрафных санкций на 1,1 млн. рублей. Эти средства направлены в бюджеты городов и районов. Правда, для крупных организаций эти штрафы большой роли не играют, но

это дело принципа - доказать виновность нарушителя. Приходится обращаться в суд, защищать свою позицию и права граждан. Впрочем, если поначалу работу жилищных инспекторов встречали в штыки, и для местной власти они были настоящей головной болью, то теперь во многих территориях инспектор - первый помощник главы. Мэр прислушивается к его советам и ждет самой правдивой информации. Ведь в отличие от некоторых работников коммунальных служб инспектор дает реальную информацию о том, что в действительности происходит с жильем, какие проблемы волнуют жителей. Конечно, эта информация далеко не всегда бывает оптимистичной, но зато позволяет правильно ориентироваться и принять верные решения. Кроме того, инспекторы помогают властям бороться с монополистами, стремящимися брать с населения необоснованную плату за услуги или наказывать наряду с неплательщиками добросовестных квартиросъемщиков, регулярно оплачивающих за свет и тепло. Конечно, далеко не все идет так, как хотелось бы.

Жилищных проблем слишком много, а средств для их решения слишком мало. Но по крайней мере связующее звено между проблемой и решением есть, и работает оно неплохо.

Подводя итоги за прошедшие шесть лет работы, при поддержке губернатора А. Тулеева был проведен конкурс «Лучший государственный жилищный инспектор Кемеровской области». В нем приняли участие все главные инспекторы и начальники отделов Госжилинспекции области. Конкурсантов оценивали по реальным результатам работы, знанию новых «Правил и норм эксплуатации жилищного фонда» и Кодекса РФ об административных правонарушениях. В деловой игре определялись навыки работы по обращениям граждан, умение принять юридически грамотные решения, пройти все этапы служебного разбирательства, снять психо-логическое напряжение. А еще - показать живую активность, находчивость, оригинальность. В итоге первое место в конкурсе занял главный инспектор Кемеровского отделения И.А. Жилина, второе и третье - главные инспекторы Прокопьевского и Кемеровского отделений Т.П. Коростелева и Г. А. Гапонова. Им были вручены губернаторские премии.

И все же в жизни результат зависит не только от самих инспекторов, но главное - от умения наладить совместную работу всех жилищно-коммунальных служб и руководящих администраций. Чтобы все они стали союзниками инспектора и также исходили из главного принципа - всегда трактовать законы и ситуации в пользу человека, его законных прав и интересов.

Ирина НИКОЛАЕВА.

НА СНИМКАХ: проблему обсуждают специалисты С.П.Крупко, Н.Э.Титова, В.Ф.Азаров, А.С.Дузенок; при рассмотрении жалобы в доме по ул. Красной в Кемерове.

Фото Юрия Юрлова.



Между тем, у каждого жилищного инспектора в ведении находятся тысячи квадратных метров жилья. Причем жилье не равнозначное. Одно дело городские многоквартирные дома, где все рядом и в комплексе. Другое - сельские дома, нередко разрозненные друг от друга за километры. А ведь инспектор без служебной машины, добираться на обычном автомобиле или на перекладных. Тем не менее все жилье должно быть тщательно обследовано, по каждому дому составлены необходимые документы,

Каждый день здесь рассматриваются десятки жалоб и обращений граждан (в 2003 году их было более полутора тысяч), ведется прием населения, регулярно включается прямая линия по вопросам содержания жилых домов. Но поток обращений неиссякаем, ведь жилой фонд - это целый комплекс многообразных и трудноразрешимых проблем. В области 55 млн. квадратных метров жилья, в том числе немало ветхого и аварийного. Основные объемы жилищного строительства велись сорок-пятьдесят лет назад. Как правило, это было временное жилье - засыпное, щитовое, панельное, с плохой теплозащитой, с негерметичными окнами. Построенные в то время инженерные сети пришли в негодность, подтапливают подвалы и придомовую территорию. Не надо забывать, что в период начавшейся реформ, когда все старое разрушалось, а новое, разумное и рациональное, почти не создавалось, вообще было не до жилищно-коммунальных проблем. И только в последние три-четыре года все сразу заговорили о ЖХХ. Практически в пять раз возросла плата за коммунальные услуги. Но поскольку нынешнее жилье не соответствует действующим в настоящее время требованиям энергоэффективности зданий, львиная доля нашей квартирной платы уходит на отопление квартир и... улиц. Люди не могут понять, почему им приходится платить все больше, а настоящего порядка в домах нет. Несмотря на

то, что работы по капитальному ремонту жилья ведутся постоянно, разрушительные процессы идут быстрее. Проведенный анализ показывает, что для того чтобы изменить положение хотя бы в течение 20-25 лет, требуется тратить на ремонт не менее пяти процентов годового областного бюджета. А если эти затраты составлять лишь один-два процента, жилье будет продолжаться катастрофически стареть и разрушаться. Понятно, насколько сложно жилищным инспекторам в этой ситуации «выжимать» максимум положительных результатов в ходе контроля за сохранностью домов и защиты прав потребителей. Не случайно главные жилищные инспекторы - люди опытные и высококвалифицированные. Как правило, они владеют одновременно знаниями и навыками строителя и коммунальщика. Ведь дом - это многофункциональный комплекс. Тут надо разбираться и в проектно-строительных вопросах, и в энергетике, электрике, водопроводно-канализационном хозяйстве, благоустройстве. Надо хорошо владеть нормативно-правовой документацией, законодательством, а кроме того, быть психологом, уметь разрешить жилищную конфликтную ситуацию. В жилищную инспекцию обращаются, как правило, люди, которые не нашли понимания и помощи в эксплуатационных организациях - РЗУ, ПЖРЭТ, МУЖЕП и др. Инспектор - их последний надежда...

## год жилья-2004 Дом, который построил «АСУ»

...Вроде и день был будничный, пасмурный, а люди, выходящие из этого дома, улыбались. И охотно общались. И не устали говорить спасибо тем, кто подарил им радость. То есть строителям «АСУ» - ООО «Анжерское строительное управление». Десятитажный дом на улице Желябова еще продолжают заселять, но окна дома блестят так, будто уже во всех квартирах поселились новоселы.



А рядом будет еще такая же девятиэтажка. В небольшом городе, которому 107 (!) лет, это знаковое событие. Говорят, что здесь есть еще баракки - почти ровесники городу. Так что можете представить, что значит для анжерцев новоселье в домах-красавцах. И как разгружат они острую проблему жилья. И какая ответственность легла на «АСУ» - застройщика, которое насчитывает всего 150 человек. Но, как говорится, мал золтник, да дорог. Большинство коллектива - опытные, проверенные кадры. Они работали еще в СУ-3. А потом это управление было переорганизовано в «Наш дом». Но здесь, как в простой армейской ротации, где от перестановки слугаемых сумма не меняется. Так и здесь - от формы собственности и названия не изменилось отношение людей к делу. Уже в бытность «АСУ» построены дома на улицах Ванцетти, Камышиной, Шевченко, Просвещения, Карла Маркса, дом в Северном микрорайоне города. И в этом же Северном микрорайоне была построена поликлиника. А еще был реконструирован цех химфармазавода. Украшением старого города стало и современное здание (по последнему слову градостроительства) «Кузбассгосбанка».

Конечно, есть в нашем календаре профессиональный праздник строителей. Но, как сказал нам директор ООО «АСУ» Валерьян Сабитович Жданов, для его коллектива и трудные будни праздники. Есть заказы, есть объемы - будет и зарплата достойная. А ведь было и такое время, когда «перекру» затрясали не по вине строителей. Одна за другой закрывались шахты в шахтерском городе. Потеряли основные заказчики «Северкузбассуголь»...

Востряпи строители, когда распоряжением городской администрации (18.09.2001 г.) было выдано решение на строительство трех девятиэтажных домов по улице Желябова. Заказчиком всех трех девятиэтажек является УКС администрации г. Анжеро-Судженска. Первый 54-квартирный дом был сдан год назад, второй - весной этого года. Как-то не принято среди анжерцев называть эти дома элитными. Тем более, что ордера в них получили и семьи шахтеров, которых в былом смысле потрошало и опалило пожаром после январской трагедии... Ну, а по комфортности, качеству, площадям квартир дома действительно отличаются. В каждой квартире уже установлены счетчики расхода холодной и горячей воды. А это уже немалая экономия в оплате коммунальных услуг. А еще в подвальных помещениях смонтированы пункты с всепогодным регулированием тепла. И окна в этих домах тоже самые современные, с тройным остеклением. Для северного Анжеро-Судженска, куда зима приходит раньше и заканчивается позже, такие стеклопакеты, конечно же, не роскошь, а необходимость. В общем, и не в обиду, а главное, не в тесноте живут новоселы. Так, например, площадь однокомнатных квартир - 50, 30 кв. м, двухкомнатных - 74, 63 кв. м и трехкомнатных - 100, 57 кв. м.

Валерьян Сабитович, а сами-то вы в каком доме живете? - спрашивает директора. - В своем. Строил я его долго - с 1989 года и, наконец, построил. Девяно, конечно, тоже поспел. Жданов - человек свой. Внук репрессированного и сосланного в Сибирь деда Елизара. Валерьян выбрал профессию сам. Учился в архитектурно-строительном техникуме. Вернулся в родной город. И уже, как сам говорит, в зрелые годы окончил заочное отделение института. В должности директора с 1992 года. Тогда ему было 34 года. Сейчас тот же институт, где учился Валерьян Сабитович, оканчивает его сын Константин. И там же учится дочка Анна. Вот такая студенческая династия. Вот такая хорошо сложившаяся личная жизнь директора. Но если все мы большую часть жизни проводим на работе, то уж руководители и по-другому. «АСУ», считая, главный застройщик в городе. И чем производительнее, качественнее работает управление, тем и авторитет его выше. И заказы ответственнее. Именно «АСУ» принимало участие в строительстве такого важного объекта для города, как мини-ТЭЦ. В ноябре прошлого года ТЭЦ запустили. С ее вводом себестоимость выработываемой теплотворности значительно уменьшилась. А главное - теплее стало анжерцам. Освоенная стоимость строительно-монтажных работ на мини-ТЭЦ составила 554,9 тыс. руб. Не игнорируют строители и другие заказы. Например, «АСУ» выполняло работы по ремонту избирательных участков для ЖХХ, занималось реконструкцией офисных помещений, организаций, устройством фундаментов. На слуху добрые дела «АСУ» и в других территориях. А потому строители из Анжерки приглашали в Мариинск и р. п. Тяжинский для ремонта производственных участков энергосбыта ОАО «Кузбассэнерго». 36-квартирный дом в районном центре Ижморском тоже будут строить анжерцы из «АСУ». И сами строители тоже выбирают поставщиков стройдеталей. Чтобы не остаться без вины виноватыми, то есть «стрелочниками». Из-за недобросовестных панелей, например. Конечно, как и в каждом хорошем коллективе, в «АСУ» есть самые-самые лучшие кадры. Гордость коллектива. На которых надо равняться. Давайте не будем стесняться этих слов. Трудовая доблесть и слава была и останется востребованной. И честь останется по заслугам. Заслужили признания участники Олега Александровича Шелехова, бригады Григория Мирко, Михаила Бычкова, звена Андрея Забровского, Валерия Липанова. С особым уважением говорят в «АСУ» о Геннадии Юрсове, Сергее Новоселове. Но нелегкая профессия строителя оказалась по силам и слабому полу. Лицо каждой

квартиры - ее отделка. Руководит отделочниками Алла Федоровна Балуева. А мастером здесь Тамара Прищепко. Персональной благодарности заслужила и бригадир участка № 3 Лидия Шамова. Опыт, мастерство, трудолюбие - без этого не обойтись, конечно. Но современные технологии в строительстве требуют еще и постоянной учебы, совершенства. И люди из «АСУ» ежегодно проходят обучение по повышению квалификации в Кемерове, Томске и даже Москве. Электрослесаря Максима Усольцева «АСУ» учит в техникуме на электромеханика. Несколько рабочих прошли обучение по монтажу изделий из стеклопакетов и ПВХ. Заключение договор с кемеровской организацией «Профиль-К» по изготовлению и поставке таких изделий. Одним словом, «АСУ» идет и строит в ногу со временем. Но при этом не переставая заступать за своих работников. И ветеранов своих - золотой фонд! - не забывает. А это - Александр Миронович Поляков, Герой Советского Союза, бывший фронтовик, и Виктор Петрович Ласточкин. Непременно хочется отметить еще одну сохраняющуюся традицию «АСУ»: шефскую помощь и дружбу со студентами профессионально-технического училища № 64. Кстати, ребята тоже были замечены на домах-новоселах. Помогали в последних «штрихах» перед сдачей. Еще и поэтому праздники новоселов стали радостью всего трудового города. Молодежь и похорошевшего после своего столетия!

С самого начала работы второго цеха большое внимание стало уделяться снижению себестоимости продукции, повышению квалификации персонала, экономии ресурсов, особенно энергетических. Уже через год в цехе внедрили ряд важных технологических усовершенствований. Была установлена централизованная обдувка электродов, внедрена разливка всего 75-процентного ферросилиция в чугунные поддоны, а также освоена автоматизация управления электрическим режимом печей. В шихтовом дворе заработала стружкодробилка, был организован контроль качества подготовки шихты.

Сегодня ОАО «Кузнецкие ферросплавы» отмечает полувековой юбилей самого крупного производственного цеха предприятия - цеха № 2. За 50 лет работники цеха выплавляли более 6,5 миллиона тонн ферросилиция в пересчете на ФС45. Эта цифра подтверждает огромное значение цеха не только для завода, но и для всей страны.

В первой половине пятидесятых на предприятии все большее размах приобретало движение за присвоение званий «Лучший коллектив», «Бригада отличного качества», «Лучший по профессии». Счет количеству передовиков и рационализаторов производств пошел на десятки. Одним из самых известных и выдающихся рационализаторов, которым по праву может гордиться завод, и второй цех, был Петр Семенович Плюйко. Шутка «бери больше, кидай дальше», пока летит - отдохнешь» в тот период была реальностью. Но с внедрением изобретения Петра Плюйко в истории ферросплавной промышленности началось, можно сказать, новый этап. Благодаря новшеству завод первым решил проблему механизации загрузки шихты в печи. И потом на всех заводах, где внедрялась грузозагрузочная машина кузнецких ферросплавщиков, возле печей уже не было плавильщиков с тачками и попутами. В конце 60-х на заводе начинаются работы по расширению второго плавильного цеха. Здесь намечалось дополнительное установить две закрытые вращающиеся печи, которые в то время были самыми мощными, а также отключались высоким уровнем механизации и автоматизации технологических процессов. Введение их в действие обещало существенно повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции. Но, по обыкновению, строители подвели ферросплавщиков. Вместо 1960-го четырнадцатую и пятнадцатую плавильные печи удалось принять лишь поздней осенью 1961 года. Производительность двух новых печей была определена в 56250 тонн в год 45-процентного ферросилиция, а общая проектная производительность цеха № 2

составляла 139650 тонн в год. С пуском этих печей на заводе начался период познания и освоения закрытых печей, период совершенствования их конструкций и дальнейшего внедрения в производство. Огромный вклад в разработку и внедрение этих мероприятий внесли А.В. Глушков, И.П. Камалиев, С.Н. Макаров, М.К. Торгунаков, С.П. Краюшкин. В 1969 году была реконструирована печь № 6 с повышением мощности и модернизированы печи № 14 и 15 с увеличением мощности до 22 кВА. Был достигнут значительный рост производства и снижение расхода электроэнергии. Значительный вклад в достижение высоких результатов внесли старшие плавильщики Владимир Васильевич Панцович, Вячеслав Павлович Пономарев, Анатолий Васильевич Тимофеев, Юрий Александрович Ветров, начальник цеха Геннадий Андреевич Кошкин, старшие мастера Михаил Керсантович Торгунаков и Юрий Викторович Полтаев. В жизни КЗФ, к тому времени - завода уже с четвертьвековой историей, начался новый этап - время рекордного роста объемов производства и дальнейшего усовершенствования технологии. Именно в этот период в цехе и на заводе стало уделяться большое внимание культуре труда и экологии. В конце 1983 года пущена в эксплуатацию первая очередь газоочистки цеха № 2, а спустя четыре года - вторая очередь. Цех изначально славился своим экспериментальным и рискованным «характером». Здесь в свое время разрабатывали конструкцию свода закрытой печи, освоили способ загрузки печей через заполненные, а впоследствии через оторванные труботочки. В 1988 году на печи № 8 освоили технологию выплавки вы-





натуральные новости

- 45 секунд на любовь
- Ночная битва ди-джеев
- Мячу и женщины покорны

крутые выражи

На дороге дрег, на дороге драйв

Ровно неделя осталась до Второго открытого официального чемпионата Кемерово по дрег-рейсингу.

29 мая на дороге, ведущей в аэропорт, развернется зрелищное действо: за титул чемпиона начнут бороться лучшие автопилоты Сибири...

Правила этой весьма популярной игры просты: одновременно стартуют два автомобиля. Кто первый одолет трассу (402 метра) и пересечет финишную черту — тот выиграл.

В России первые гонки начались в 1996 году. Спустя восемь лет в стране была создана Федерация дрег-рейсинга.

Кемеровские любители рейсинга объединились два года назад. Клуб получил название «Четверть мили».

Подробную информацию о предстоящем чемпионате можно прочитать на сайте www.race42.ru.



Новое поколение кино

Межрегиональный фестиваль молодого кино и фотографии «Дебют», прошедший в Кемеровском государственном университете культуры и искусства, вызвал большой интерес не только у тех, кто постигает азы фотовидеотворчества...

На конкурс прибыли представители семи учебных заведений из пяти регионов России. Выдержать три дня специфического фестиваля довольно непросто.

Короли «Винилового мая»



Ирландский паб «Баржа» в Кемерове. Поздний вечер. Молодежь «зажигает» под ритмичный техно-хаус — здесь проходит финал первого областного конкурса ди-джеев «Виниловый май».

Мероприятие такого масштаба мы проводим впервые, — рассказывает организатор «Винилового мая» Михаил Мищенко.

Как и мы, — замечают Лина и Юла. — Лично для нас этот конкурс — прекрасная возможность показать себя, посмотреть, что делают другие, может быть, чему-то у них научиться.

Именно такое название и получила выставка кружевных работ кемеровчанки Валентины Антоненко. Выставка проходила в помещении филиала библиотеки №13 Кировского района...

Светлана ЕРШОВА. Фото Федора Баранова

Шик немислима без шика

Неделю назад футболистки кемеровского «Кузбасса» добились замечательного успеха, обыграв всех соперниц в первом туре женского чемпионата среди команд первой лиги (зона «Восток»).

В победном составе кемеровчанок она выделялась на поле не только конструктивными действиями. Привлекла игрой — энергичной, неуступчивой, решительно шла в бой, была поворотам из любых положений, успевая подкапывать соперниц...



ОН СНИМКЕ: капитан «Кузбасса» Наталья Шик. Фото Владимира Клюева.

календарь

День защиты от безработицы. События. 1848. В два часа пополудни на Невском проспекте торжественно открывается «Пассаж» — крытая галерея с 64 торговыми помещениями.

вертушка

- На этой неделе лидеры рейтинга стали:
1. «Убить Билла-1».
  2. «Застрел в тебе».
  3. «Хозяин морей».
  4. «Последний самурай».
  5. «Блюберри».
  6. «Мест».
  7. «Охота на Веронику».
  8. «Дюплекс».
  9. «Миллион лет до нашей эры».
  10. «Лихорадка».
- DVD
1. «Затойчи».
  2. «Убить Билла-2».
  3. «Хозяин морей».
  4. «Миллион лет до нашей эры».
  5. «Сокровища Амазонки».
  6. «Убить Билла-1».
  7. «Дюплекс».
  8. «Лесные сказки» — 1,2.
  9. «Блюберри».
  10. «Последний самурай».
- Аудио-CD
1. Глюкоза.
  2. «Enigma».
  3. К. Орбакайте.
  4. Tarkan.
  5. «Фабрика звезд».
  6. Madonna.
  7. «Любэ».
  8. S. Michael.
  9. В. Меладзе.
  10. M. Farmer.
  - «Планета Стерео».
- Кемерово, пр. Ленина, 39.

сердце не иррачье, Амур не иромажем!

Ученые разгадали секрет любви с первого взгляда. Оказывается, скрыт он в чертах лица, которые говорят о том, кому вы можете понравиться и кто может понравиться вам.

Елена РАДИЧ. Фото Юрия Юрвца.

Ты накнишь, дорогая, на плечи...



Светлана ЕРШОВА. Фото Федора Баранова

Главный редактор Ю. И. КУХМАРЬ. Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@knews.polenet.ru.